

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Ausschuss Kunst und Kultur	14.06.2016

Archäologische Zone / Jüdisches Museum

Beantwortung einer Anfrage der Fraktion Die Linke zu den Nebenräumen für das „Jüdische Museum - Archäologische Zone“

1. Wie hoch ist nach dem jetzigen Konzept, der Flächenbedarf des LVR für zum Beispiel Verwaltung, Museumspädagogik und weitere Nebenräume?

Antwort der Verwaltung: Der Landschaftsverband Rheinland (LVR) hat sein aktualisiertes Raumprogramm hinsichtlich der Verwaltung, der Museumspädagogik und des Vortragsaales am 16.03.2016 übergeben. Insgesamt handelt es sich um einen Flächenbedarf von 1113 m².

2. Welcher Bereich ist für den Museumsshop vorgesehen?

Antwort der Verwaltung: Im Zuge der Entwicklung der Optimierungsvarianten hat man sich darauf geeinigt, keinen Museumsshop vorzusehen. Eine kleine Ausgabe an Museumsartikeln soll in die Kassentheke integriert werden. Dies liegt im Zuständigkeitsbereich des LVR.

3. Wie ist der Zeitplan für die Bereitstellung der Flächen?

Antwort der Verwaltung: Der Rahmenterminplan muss in Bezug auf die Bereitstellung der Flächen zur Inbetriebnahme detailliert und mit Meilensteinen bestückt werden. Dazu fehlen noch Angaben vom Nutzer, die in den Plan einfließen werden. Erst dann kann eine Aussage darüber getroffen werden, wann die Flächen definitiv zur Verfügung stehen müssen. Es finden jedoch eine regelmäßiger und vertrauensvoller Austausch zwischen dem Landschaftsverband und der Stadt Köln statt. Darin werden die jeweiligen Aktualisierungen ausgetauscht.

4. Welcher Kostenrahmen ist vorgesehen?

Antwort der Verwaltung: Im Rahmenvertrag zwischen der Stadt Köln und dem LVR ist unter § 1, (11) ein jährlicher Pauschalbetrag von max. 211.200 Euro für die Anmietung einer max. Fläche von 800 m² vorgesehen.

5. In welchem Umfang ist eine Nutzung des Ratskellers vorgesehen oder welcher anderen Nutzung soll der Ratskeller zugeführt werden?

Antwort der Verwaltung: Frau Oberbürgermeisterin Reker hat in der Sitzung des politischen Lenkungskreises am 6. Juni 2016 angekündigt, dem LVR Räumlichkeiten innerhalb des Ratskellers dem

Grunde nach zur Verfügung zu stellen. Zwischenzeitlich hat die Verwaltung Grundrisse und Pläne dem Landschaftsverband zur Verfügung gestellt. Dort sollen nach Möglichkeit alle dienenden Räumlichkeiten für den Museumsbetrieb untergebracht werden.

Mündliche Nachfrage:

in der letzten Sitzung des Ausschusses für Kunst und Kultur wurde seitens Frau Stahlofen nach der Verortung der Sozialräume gefragt. Zur Verdeutlichung des Raumprogramms wird als Anlage zu dieser Beantwortung ein Grundriss des ersten Obergeschosses beigefügt. Darin ist die Lage des Sozialraumes ersichtlich.

gez. Laugwitz-Aulbach